



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 55 (17391)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 МАРТА 1979 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Выборы в Верховный Совет СССР на Алтае вылились в праздник советской демократии

Люди шли на избирательные участки, чтобы выполнить свой высокий гражданский долг — избрать свою верховную народную власть. Все находилось под впечатлением речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа Москвы. Чувство гордости за исторические свершения, за еще более величественные перспективы, глубочайшая признательность нашей ленинской партии и

ее Центральному Комитету, лично Л. И. Брежневу за проведение в жизнь Программы мира — все это воплотилось в стремление отдать голоса за кандидатов нерасторжимого блока коммунистов и беспартийных.

Голосуя, каждый еще сильнее почувствовал себя государственным человеком, и нет сомнения, что это чувство вызовет новый подъем социалистического соревнования за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС, заданий и планов пятилетки.



ПРАЗДНИЧНЫЙ РУБЦОВСК

БОЛЕЕ 100 ТЫСЯЧ рубцовчан пришли в этот праздничный день на избирательные участки, чтобы отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Выборы в Верховный Совет СССР вылились в яркую демонстрацию единства партии и народа, торжества социалистической демократии. В расхождении избирателей представлены клубы, дворцы культуры, просторные красные уголки; школьные залы. Сотни лекторов, агитаторов, работников культуры, торговли, быта приняли деятельное участие в проведении важного политического мероприятия.

В подготовке и проведении выборов в Советы народных депутатов мне доводилось участвовать много раз, — сказал председатель избирательной комиссии сельского избирательного участка, ветеран Алтайского тракторного завода Л. П. Туревский. — И каждый раз испытываешь особое чувство гордости за наше полное народолюбие, за советских людей, для которых голосование — святой долг и необходимость.

Сельской избирательный участок расположен в северной части города, на рубцовских Черемушках, где проживают труженики Алтайского тракторного завода, заводов тракторного электрооборудования и зашастей. Избиратели шли сюда непрерывным потоком. У всех — приподнятое настроение. Речь Леонида Ильича Брежнева, которую они слушали накануне, открыла всех.

К 12 часам дня на избирательных участках Черемушек проголосовали за кандидата в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР от РСФСР по Алтайскому избирательному округу № 3 министра тракторного и сельскохозяйственного машиностроения Ивана Флегонтовича Синицына и кандидата в Совет Союза Верховного Совета СССР по Рубцовскому избирательному округу № 65 председателя колхоза «Путь к коммунизму» Рубцовского района Сергея Гордеевича Шовкуна почти все избиратели.

Не менее активно шли рубцовчане на избирательные участки и в других районах города. Более 40 лет участвует в выборах Советов народных депутатов ветеран-железнодорожник, заслуженный рационализатор РСФСР И. А. Чеботарев. В приветственном слове к молодым избирателям 46-го избирательного участка он дал наказ хорошо трудиться, быть политически активными и крепить могущество Родины. Именно эти качества всегда отличали советского человека, советского избирателя. Четко работали в этот день избирательные комиссии и агитколлективы на всех 42 избирательных участках Рубцовска. К 14 часам дня на большинстве из них проголосовали все избиратели.

Л. СТРИЖКИН,
корр. «Алтайской правды».

За мирное небо!

В ПРАЗДНИЧНОМ НАРЯДЕ — на 800, Домов культуры и клубов — на 3-480 и кинотеатров — на 3.500 мест. Уже сейчас Бийск — один из крупнейших промышленных центров края. Продукцию его заводов и фабрик знают не только у нас в стране, но и за рубежом. Все это тем более примечательно, что в июне нынешнего года городу на Бий исполняется 270 лет.

«Рано проснулся город в это мартовское утро. Всюду чувствовалось радостное, праздничное настроение. Люди спешили на избирательные участки, чтобы выполнить свой высокий гражданский долг.

Студентка Бийского химико-механического техникума Г. Лагунова и ветеран партии, активнейший пропагандист города А. И. Федоров, принимавший участие в подготовке к первым выборам в Верховный Совет СССР, вместе получили бюллетени на избирательном участке. Оба они, отдавая голоса за избранных народа, сказали, что голосуют за мир на земле.

Высокий подъем вызвала у всех бийчан речь Леонида Ильича Брежнева на встрече с избирателями Бауманского района.

В. ФЕДОРОВ,
г. Бийск.

Строители «Коксохима» — Родине!

РАБОЧИЕ И СТРОИТЕЛИ КОКСОХИМА ВТОРОЙ раз приняли участие в выборах в Верховный Совет СССР. За последние четыре года заметно вырос заводской поселок Сетиной бригады Героя Социалистического Труда Ивана Яковлевича Таратынова ведет монтаж домов в третьем по счету микрорайоне. В предвыборные дни рабочие первого участка СУ-53 Бийского домостроительного комбината горячо откликнулись на призыв бригады отделочников кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Таяны Анатольевны Олениной: «130 процентов нормы — ежедневное». Таратыновцы решили к первому марта смонтировать объектные на 500 мест. Слово монтажники сдержали, сократив срок сооружения объекта на пять дней.

Предвыборную трудовую вахту несли более 30 цехов и участков треста Алтайкоксхимстрой. Прочно закрепили за собой первенство отделочники и кровельщики стройуправления-56. Особенно высокие показатели достигли штукатуры-маляры Анна Евсеевна Борисова, Валентина Николаевна Кайгородова, камельники Любовь Васильевна Сапожникова, Валентина Алексеевна Киришова и другие.

На коковской батарее — главном объекте — ударно трудятся плотничко-бетонщики бригады кавалера ордена Трудового Красного Знамени Владимира Анисимовича Данилова, монтажники комсомольско-молодежного участка треста Сибсталконструкция во главе с Михаилом Гавриловичем Фокиным.

Вместе с корпусами Всесоюзной ударной комсомольской стройки растут ее авторитет. Теперь она будет представлена в высшем органе государственной власти своим народным депутатом. Всеобщее воодушевление вызвала яркая, глубокая, содержательная речь товарища Л. И. Брежнева на встрече с избирателями. Его призыв — отдать голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — нашел горячий отклик в каждом сердце.

Вот почему с таким хорошим настроением, гордостью шли вчера голосовать коксохимовцы.

Во всех избирательных участках Сорокинского района основная масса избирателей проголосовала в первые часы.

В. ГУШИН,
ДРУЖНО,
Организовано

4 марта гостеприимно распахнули двери 19 избирательных участков Мамонтовского района. На празднично украшенных трибунах, автомобильных микрофонах агитаторы пригласили избирателей голосовать. По радио в 6 часов утра с жителей района поздравил с большим событием в жизни страны первый секретарь райкома КПСС Ф. Д. Иванков.

Первыми проголосовали избиратели Ермакинского, Малобутынского, Корчинского, Суловского и других участков. К 10 часам отдали свои голоса 98 процентов мамонтовцев.

В. ШМАРЕНКО.

ГОЛОСУЕТ БАРНАУЛ

БОГАТСТВО БАРНАУЛА ПРИРАСТАЕТ БУДЕТ ИНДУСТРИАЛЬНЫМ РАЙОНОМ, — так говорит (перифразирован известное выражение Ломоносова) о новом районе краевого центра. Здесь расположены крупнейшие предприятия стройиндустрии, быстрыми темпами ведется жилищное строительство. Район преобразуется буквально на глазах. А сегодня его улицы выглядят особенно празднично: в камуфажном наряде, полны музыки.



Мы — в избирательном участке № 4/4, который расположен в средней школе № 88. Участок новый, создан в период от выборов до выборов. И, можно сказать, здесь голосуют новоселы. Знакомьтесь: Галина Андреевна Кардинова — монтажница СУ-8 треста Барнаульцстрой. Двадцать три года проработала она в одном тресте, в одной бригаде. Занесена в книгу Почета треста. Участвовала в строительстве кинотеатра «Россия», здания политтехнического института, государственного университета. — Сейчас работает на возведении нового корпуса краевой больницы. Галина Андреевна — ударник коммунистического труда, имеет немало наград и поощрений.

— На этом участке за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР я голосую впервые. Еще совсем недавно здесь не было ни одной школы, ни прекрасных, благоустроенных домов — одна сплошная грязь. А сейчас? Разве сейчас узнаешь наш поселок Урожайный. Изменился, необыкновенно помолодел. Да только ли наш поселок? Я как строитель с пристращением слежу за обликом города. И сердце радуется. Как жить стали — красиво, удобно. Бюллетени с именами кандидатов охукаю с гордостью за страну, которая дала мне право на труд и отдых. За страну, где я, рядовой труженица, имею полное право выбирать представителей в высший орган власти.

Непрерывным потоком идут избиратели. Среди них — труженики заводов, фабрик, предприятий торговли, быта. В числе первых проголосовали за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР Иван Федорович Рехтин — моторист леха № 190 завода «Трансорт» и его мать из строителей и имени В. И. Ленина, переводчик производств, проработав на предприятии десять лет; Пелагея Ивановна — Умрихина — рабочая ДМУ Центрального района. — Мы голосуем за миролюбивую политику Коммунистической партии Советского Союза, за процветание нашей Родины, — заявили избиратели.

С большой политической активностью прошли выборы на избирательном участке № 5/5. Люди делаются своими впечатлениями, которые произвела на них речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева перед

месяц, юные пионеры, саломо приветствующие избирателей... С самого утра отправились с красными урнами ответственные члены избирательных комиссий на дом к больным и престарелым гражданам. Кстати, в распоряжении каждой комиссии — транспорт.

В период подготовки к выборам семь тысяч пятьсот агитаторов города вели широкую массово-политическую и разъяснительную работу среди горожан. В Барнауле работали сто пятьдесят семь агитпунктов. В составе участковых избирательных комиссий — две тысячи девятьсот семьдесят восемь представителей трудящихся. Есть и их заслуга в том, что голосование 4 марта шло четко, с большим подъемом. На многих избирательных участках до начала голосования состоялось митинги. Был митинг и на избирательном участке № 29/29, расположенном в школе № 90. Выступили ветераны партии, труда, Великой Отечественной войны и те, кто впервые пришел сегодня отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Первыми проголосовали за кандидатов в депутаты слесарь завода различных технических изделий, ветеран Великой Отечественной войны П. Е. Турин, ветеран Великой Отечественной войны А. Т. Мезенцев, молодые избиратели, голосующие сегодня впервые.

К ИЗБИРАТЕЛЯМ — НА ВЕРТОЛЕТАХ

ИЗБИРАТЕЛЯМ ГОРНО-АЛТАЙСКОГО АЛТАЯ, в отличие от всех других граждан нашего края, вчера вручили не два, а три избирательных бюллетеня. Ведь они выбрали вместе с депутатами в Совет Союза и РСФСР еще своих представителей в высший законодательный орган страны — от автономной области.

Государственные флаги СССР развеваются над зданиями, где размещались избирательные участки. Их было 210, а членов избирательных комиссий — тысячи. Особенно большая и ответственная работа выпала тем из них, кто обслуживал чабанские стойки, лесные кордоны, метеорологические станции. В труднодоступные места Усть-Коксинского и ряда других районов члены комиссий направлялись в ночь на 4 марта, чтобы утром принять голоса избирателей. Жителям Кош-Агачского села Джазатоп, поселка Яйло, некоторых других населенных пунктов Турочакского и Улаганского районов избирательные бюллетени и урны для голосования доставлялись вертолетами.

В распоряжение комиссий был предоставлен транспорт всех видов — от воздушного до конного. Пока шло голосование, на участках дежурили руководители предприятий, колхозов, совхозов, многочисленные активисты Советов. Работа одна — чтобы каждый исполнил свой гражданский долг.

Одними из первых закончили голосование избиратели Курман-Байгола и Сураманша, что в Турочакском районе. Населенная область в этот день, как всегда, продемонстрировала свою высокую политическую активность.

В. БОЧКАРЕВ,
корр. «Алтайской правды».

Одни из первых

ТО, ЧТО СЕГОДНЯ И СИЛЬНЕЕ МЫ, И БОГАЧЕ, — результат свободного, творческого труда на благо Родины, на благо народа. Этим мы обязаны нашей родной партии, нашей Советской власти. Это за нас, за кандидатов народа в Верховный Совет СССР, за новые трудовые победы мы с радостью отдаем свой голос в день выборов, — так говорила дочка Мирненской молочной фермы госплемзавода «Родникский» коммунист Татьяна Васильевна Шуренко.

На собрании, когда обсуждалось Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР, коллектив фермы, прошедший чемпион, получивший в среднем от каждой коровы по 4.111 килограммов молока, переметрел ранее принятые обязательства и призвал всех животноводов района отметить год очередных выборов в высший орган власти страны новыми трудовыми свершениями.

Мирненцы наметили для себя в 1979 году рубеж, которого не достигала 4.115 килограммов молока от коровы. Еще более высокие цифры лимитов обязательства назвали дочери Т. В. Шуренко, Л. М. Анисимова, М. И. Ренгардт. — В этот праздничный воскресный день животноводы Мирненской молочной фермы одними из первых пришли на избирательный участок и опустили бюллетени в урны. «Мы будем трудиться еще лучше, мы сделаем нашу Родину еще краше, крепче и богаче, пусть только будет на земле прочный и надежный мир», — таково общее заверение и сокровенное желание.

В. КРАЩЕНКО,
корр. «Алтайской правды»,
Родникский район.

коплено много снега. Я с удовольствием назвал бы здесь всех членов бригады, которые трудятся не покладая рук для выполнения планов пятилетки, но назову только двух механизаторов — Александра Валингера и Юрия Акулова. В них воплощены черты характера и остальных хлеборобов: трудолюбие, воля к победе.

Наши кандидаты в депутаты — строитель Коксохима Т. А. Оленина и министр тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР И. Ф. Синицын. Как значительно и знаменательно соседство этих имен! Оно красноречиво говорит о народолюбии, о том, что в Верховный Совет СССР мы выбираем и простого рабочего, и крупного руководителя, комсомольца и испытанного коммуниста, что у нас одинаково в почете и женщина, и мужчина.

Голосуя за кандидатов славного блока коммунистов и беспартийных, мы голосовали за то, чтобы крепло и процветало наше родное Отечество.

В. ТУЗОВСКИЙ,
бригадир колхоза
«Путь Октября»,
Тальменский район.

С радостью в сердце

В СУББОТУ РАННИМ УТРОМ, ТОЛЬКО ТОЛЬКО я вышел из дому, как первый встретившийся человек спросил: — Ну как, слышал? Я сразу понял, о чем — о встрече Л. И. Брежнева с избирателями Бауманского избирательного округа Москвы. Настолько яркой была эта встреча, глубокой и содержательной речь Л. И. Брежнева, что людям не терпелось побыстрее поделиться впечатлениями.

И в правлении колхоза, и в мастерской, и всюду, куда бы я потом ни заглядывал, разговор шел об одном — о речи всенародного кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, о подлинном демократизме нашей жизни, гордости за свою страну.

У нас выборы в органы государственной власти всегда проходят как праздник. Наша бригада готовилась к этому давно, ждала с нетерпением. Встретили мы его, понятно, не с пустыми руками. В складах лежат семена только первого и второго классов, успешно завершается ремонт полевой техники, на полях на-

Единодушные целинной Кулунды

ное право влиять первый бюллетень представляется старейшему избирателю поселка, целиннику первого звена Ивану Лукичу Зубареву. 25 лет назад в такое же мартовское утро незабываемого 54-го Иван Лукич, откликнувшись на призыв партии, приехал в степную Кулунду для освоения целинных и залежных земель вместе с большой семьей. Она насчитывала без малого пятьдесят человек, в том числе пять сыновей и две дочери. Эта многочисленная рабочая династия включала в себя представителей буквально всех сельских профессий. Из нее вышли механизаторы, животноводы, специалисты сельского хозяйства, культуртрейберы.

Все они приняли самое активное участие в создании

целинного хозяйства, в развитии его экономики, в утверждении его большой славы. Начав с первых палаток, первопоселенцы в годовой степи вырастили рукотворный лес, отстроили один из лучших в округе поселков, в котором есть все необходимое для культурной и благоустроенной жизни, дали Родине десятки миллионов пудов лучшего в мире кулундского зерна, тысячи тонн мяса, молока, другой сельскохозяйственной продукции. С замечательным волнением ветеран целинники обращаются к присутствующим с сердечными словами. Речь его короткая, но проникновенная.

— Голосуя за труд и мир во всем мире, — говорит он, — за то, чтобы наши дети и внуки жили еще лучше.

Вслед за старейшим избирателем к столу комиссии подходит представитель целинной гвардии — приехавший сюда мальчишкой, ныне механик хозяйства, кавалер ордена Трудового Красного Знамени А. Л. Паршин, бывший инженер-механиком, а ныне бригадир знаменитой в целинном хозяйстве комсомольско-молодежной бригады, награжденный орденом Почета ЦК ВЛКСМ № 1, кавалер ордена Ленина Василий Григорьевич Минаков, прославившийся доприказа хозяйства, Герой Социалистического Труда Мария Ивановна Заболотная. В число самых первых голо-

сует представителями второго поколения целинников, молотал работница Галина Кирилловна, а вслед за ней еще тринадцать ее сверстниц и сверстников, впервые в жизни принявших участие в выборах в Верховный Совет СССР. В утренние часы голосования было в поселке практически закончено.

Исключительно организованно, при высокой активности, как убедительнейшее выражение идейно-политического единства и сплоченности, прошли выборы в Верховный Совет СССР также в Турочакском, Затаганском и Троицком, Семёновском, во всех больших и малых населенных пунктах, на просторах всей целинной Кулунды.

Н. ВАРЮХИН,
корр. «Алтайской правды».

Выставка, посвященная А. П. Чехову

В минувшем году в Москве с большим успехом проходила западногерманская выставка посвященная Генриху Гейне. В обмен Государственный литературный музей СССР отправляет в ФРГ уникальные экспонаты, в первую очередь живопись и творчество замечательного русского писателя Антона Павловича Чехова.

Беспеченны три подлинные рукописи Чехова: тетрадь, на

страницах которой написана «Шведская спичка», лист «Дамы с собачкой» и авторграф четвертого акта пьесы «Три сестры». Уникальность этих вещей неоспорима. Ведь Чехов имел обыкновение уничтожать рукописи после публикации, их сохранилось считанное количество. Государственный литературный музей посылает в ФРГ все эти три шедевра.

Жители Дюссельдорфа, а затем Майнца, где будет развернута выставка, познакомятся также с несколькими прижи-

женными портретами Антона Чехова, в частности, с портретом работы Валентина Серова (1902 год, акварель). Это один из самых удачных и выразительных портретов писателя, где он изображен в расцвете творческих сил.

Обращают на себя внимание среди экспонатов для выставки многие фотографии, в том числе снимок первой труппы Московского художественного театра с автографами артистов, который они подарили писате-

лю во время гастроль театр в Крым. На стенде — первые книги Чехова, изданные при его жизни. Сборники «Сказки Мельомени», «Пестрые рассказы». Еще один раздел выставки — иллюстрации к произведениям Чехова. И среди них — особенно любимые самим писателем рисунки Д. Кардовского к «Каштанке».

О семье Чеховых расскажут акварели брата писателя Михаила, а также этюды его сестры Марии — пейзажи Мельхо-

ва, Гурзуфа и других мест, где жила и отдыхала семья Чеховых. Большой интерес представляют личные вещи писателя. Выставка расскажет о дружбе Чехова с выдающимися представителями русской культуры: Толстым, Горьким, Бунинным, Купринным, Шмелевым, Чайковским, Рахманиновым, Левитаном, Серовым.

В ФРГ отправляются также издания произведений А. П. Чехова, в том числе Полное собрание сочинений и писем (издательство «Художественная литература»).

Людмила КЛЯЦКО.
(АПН).

ЛУЧШИЕ В РАЙОНЕ

По итогам смотра-конкурса на лучшую первичную организацию ОСВОДА за 1978 год организация станкостроительного завода заняла первое место в Октябрьском районе.

На протяжении многих лет председателем ее является Илья Георгиевич Черепанов. Он сумел поставить профилактическую и массовую работу так, что в ней активно участвуют все 2.000 членов ОСВОДА. На локальной станции работают секции, руководители которых прошли специальную подготовку в учебных пунктах ОСВОДА. За летний период 1978 года было проведено соревнование по спасательному тубопробу, где оводчане показали знание теории, умение и ловкость. Стоялось также соревнование по водно-моторным гонкам.

Любят оводчанам быть в методической комиссии. Здесь можно почитать новинки, посмотреть альбомы, оформленные на патристические и познавательные темы. Большую помощь в работе первичной организации оказывает администрация завода.

В первичной организации ОСВОДА есть специализированная дружина по безопасности на воде, которая ежедневно несет дежурство по установленному графику на реках. На ее счету — семь спасенных человек.

Н. ШОЛК,
председатель Октябрьского районного совета ОСВОДА.

ПЕРВЫЙ АГРОНОМ РОССИИ

Когда-то помидоры считались... ядовитыми. В России туляк А. Болотов первым удалось перевести их в разряд продовольственных культур. Ему же обязан своим распространением у нас в стране и картофель.

Болотов разработал теорию минерального питания растений и «забрал» тропические севообороты, стал основателем помологии — науки о сортах плодовых деревьев, «открыл» клевер. Многие рекомендации первого агронома России двухвековой давности, а пользуясь ими земледельцы и по сей день.

Болотов — русский самородок, туляк. Был блестящим молодым офицером, но неожиданно для всех расстался с военной карьерой и осел на землю. Предприимчивый и трудолюбивый, он многие десятилетия экспериментировал на скудных суглинках Черногоземья. Многие подмечал, анализировал и описывал.

Если бы издать все его рукописные труды, то получились бы томы в 350 томов! И не только по агрономии, а и по ботанике, зоологии, анатомии, физиологии. Болотов был также переводчиком и публицистом, критиком и живописцем.

Жители Алексина и Богородицка, где жил и работал А. Болотов, отметили 240-летие со дня его рождения.

Корр. ТАСС.

Тула.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ Репертуар марта

- 6, 23, 27, 28, 29, 30 и 31 — «НЕ ПО ШУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ» — в 12.
- 8 — «С ЛЮБОВЬЮ НЕ ШУТАЮ» — в 12 и 19.30.
- 9 — «ВЕРЮ В ТЕБЯ» — в 19.30.
- 10 и 14 — «НОЧЬ В ВЕНЕЦИИ» — в 19.30.
- 11 — «ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ» — в 19.30.
- 15, 23 и 29 — «СЛАДКА ЯГОДА» — в 19.30.
- 16, 21 и 25 — «ДЕВИЧИЙ ПЕРЕПОЛОХ» — в 19.30.
- 17 и 27 — «ГЕРЦОГИНЯ ГЕРОЛЬШТЕЙНСКАЯ» — в 19.30.
- 18 и 31 — «СИЛЬВА» — в 19.30.
- 22 — «ХОЛОПКА» — в 19.30.
- 24 — «МАРИЦА» — в 19.30.
- 25 — «НЕ ПО ШУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ» — в 10 и 13.
- 28 — «ФИАЛКА МОНМАРТРА» — в 19.30.
- 30 — «ПУСТЬ ГИТАРА ИГРАЕТ» — в 19.30.

Касса театра работает с 12 до 20 часов.

ВНИМАНИЮ ШКОЛ, ДЕТСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

Алтайский государственный театр драмы

В ДНИ ВЕСЕННИХ ШКОЛЬНЫХ КАНКУЛ

с 23 по 31 марта

показывает спектакли:

24 и 27 марта «ЖИЛА-БЫЛА СЫРЬЕКА» В. Зямин

23, 25, 26, 28, 29, 30 и 31 марта В. Климковский, Б. Заходер «МЭРИ ПОППИНС»

23, 24, 28 и 30 марта «ЖЕСТОКИЕ ИГРЫ» А. Арбузов

25 и 31 марта «ГНЕЗДО ГЛУХАРЯ» В. Розов

27 марта «ОСТАНОВИТЕ МАЛАХОВА» В. Аграповский

От школ и профсоюзных организаций принимаются заявки на коллективные посещения спектаклей ПО ТЕЛЕФОНАМ: 5-28-54 и 5-14-16.

АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. «НЕ ПО ШУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ» — в 11 и 16. 6 марта «НЕ ПО ШУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ» — в 12. «МИР». «СЛЕДОВАТЬ НЕ ПРОБИВАЮ ШУ» «ШЕРИ» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21. «РОССИЯ». «ЧУЖАЯ» — в 9, 10, 10-15, 14-15, 17-20, 13-30, 14-15, 18, 17, 17-18, 18-19, 19-30, 20-30, 21 (ул. сеанс), 21-30.

«РОДИНА». «ЖИВИТЕ В РАПОСТИ» — в 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 (два последних сеанса — ул.).

«ЮНОСТЬ». «ЖИВИТЕ В РАПОСТИ» — в 10, 18 (ул. сеанс). «ЧЕРНАЯ БЕРЕЗА» (1-2 серии) — в 12, 15, 20, 15.

«ПЕРВОМАЙСКИЙ». «В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ» — в 10, 12, 14, 16, 17, 18-20, 19, 20-22 (ул. сеанс). «ЧУЖАЯ» — в 11, 13, 15, 21 (ул. сеанс).

«ЧАЙКА». «СЛЕДОВАТЬ НЕ ПРОБИВАЮ ШУ» — в 9-30 (для детей). «СИНБОР РОБИНСОН» — в 11, 12, 15, 14-30, 16-18, 18, 19-30 (ул. сеанс), 21-30.

«ШОНЕР». «И ТЫ УВИДИШЬ НЕБОО» — в 10, 18 (ул. сеанс). «СЕРЫЙ ШПИОН» — в 9, 30, 17, 19.

«АЛТАЙ». «СИНБОР РОБИНСОН» — в 15, 17, 19 (ул. сеанс), 21.

«ЛЮЧ». «ЗНАК ВЕЩНОСТИ» — в 11, 13, 15, 17, 19 (ул. сеанс), 21.

«ПОГОДА». Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, облачная, с прояснениями погода, местами слабый снег, слабый ветер, ветроголо-зональный, 0-14 метров в секунду. Температура 5-10 градусов мороза.

По Барнаулу — облачная, с прояснениями погода, без осадков, ветер юго-западный, 9-14 метров в секунду. Температура 6-8 градусов мороза.

Давление на 13 часов 4 марта было 758,2 миллиметра ртутного столба. Относительная влажность воздуха 74 процента.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ПОКА О ПРОВОДИТ

набор на курсы: ШОФЕР-ПРОФСОЮЗПЛАТОВ (сроки обучения 6,5 месяца), ШОФЕР-ЛЮБИТЕЛЕЙ (сроки обучения 2 месяца), МОТОЦИКЛИСТОВ, СЕКРЕТ АРМЬ-МАШИНИСТОВ (сроки обучения 3 месяца), РАДИОУСТРОЙСТВАТОРОВ (сроки обучения 4,5 месяца).

ПЕРИОДОГРАФЫ ШОФЕРОВ на 11 и 17 классов.

Начало занятий — по мере комплектации групп.

За справками обращайтесь по адресу: ул. Литейная, 45. Проезд на трамвае № 3, 8, 9 до остановки «ул. Южная». Телефон 4-78-95.

БАРНАУЛЬСКОЕ ПРОФСОЮЗНО-НАЛЬНОЕ КУЛЬТУРНОЕ ЦЕНТРИОН ПРИГЛАШАЕТ своих выпускников НА ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ, который состоится 17 МАРТА, в 15 часов, в помещении краевого театра кукол ПО АДРЕСУ: ул. Пушкина, 41.

Наш адрес: г. Барнаул, ул. Королёво, 105. Индекс — 656099.

Телефоны для справок:

Приемная — 3-33-69, секретаря — 3-35-13; информационная и спорта — 3-46-92 [заведующий], 3-37-17; писем и массовой работы — 3-54-12 [заведующий], 3-48-71, 3-28-14, 3-33-84; отдел объявлений — 3-37-88, 3-33-62; общественная приемная — 3-37-62.

Телефоны собственных корреспондентов: в Барнаул — 2-50-36; Алексее — 3-14-45; Рубцовские — 92-25-57; 21-45; Календарь-Оби — 2-17-58; Славгород — 2-16-73; Благовещенские — 2-26-94; Тальменские — 9-25-08; Кулунды — 2-22-93.

Издательство «Алтайская правда» — 3-34-87.

Типография издательства «Алтайская правда» Алтайского крайкома КПСС.

AG 06962. 60.300. Заказ 2196. Тираж 272.000 экз.

Интервью перед стартом

ГОТОВЯСЬ К НОВОМУ СЕЗОНУ

Футболисты рубцовского «Торпедо» сейчас на весенних тренировочных сборах в кохозе «Полатотдел» Ташкентской области. Перед отъездом на юг старший тренер команды Борис Хоменко рассказал о подготовке команды к очередному чемпионату.

— После окончания прошлогоднего первенства, в котором мы, как известно, заняли 8-е место, команда впервые собралась вместе 16 декабря. С 3 января приступили к регулярным, интенсивным занятиям. Основное внимание уделяли развитию скоростно-силовых качеств футболистов. Много занимались на воздухе. Игры в футбол, хоккей, совершали лыжные прогулки. Игроки устранили погрешности в технике владения мячом на индивидуальных занятиях.

Пожинал «Торпедо» Б. Долгов, который будет вновь выступать за барнаульское «Динамо». Нападающий В. Пашинин вернулся в Томск, уехал в Омск М. Шапиро.

Рады команды пополнились молодыми игроками из Патгурска — С. Макушкиным, В. Коваленко, В. Волк. Будет выступать в «Торпедо» нападающий из Прокопьевска Н. Крылов. Возьмем на весенние сборы большую группу наших юношей. Для них тренировки с основной командой будут хорошей школой подготовки.

После проверки в контрольных играх на юге всех кандидатов на вакантные места в команде можно говорить о планах на сезон-79.

А начнем его 14 апреля встречи на своем поле с красноярским «Автомобилистом».

Записал О. ИВАНОВ.

Медали советских биатлонистов

ВАРШАВА. (Корр. ТАСС). 27-летний денигралец Анатолий Алябьев завоевал золотую медаль в гонке биатлонистов на 10 км, в соревнованиях 7-й Зимней спартакиады дружественных армий в Закопане. Его результат — 34 мин. 46-56 сек.

Бронзовая награда в этом виде программы также принадлежала советской команде Александра Ушакова — 35,19,29, а серебряный призером стал чехословацкий биатлонист Павел Штофан — 35,13,45.

Всадники разыграли кубок

Московская спартакиада Людмила Добровольская и армеец Виталий Куликов из команды Российской Федерации отличились в розыгрыше Кубка страны по конному спорту. В последний день этого интересного турнира всадники — 3 марта — Людмила завоевала на лошади по кличке «Гемидя» победу в главном соревновании мастеров высшей — «Большом призе», а Виталий первенствовал на Рефлексе среди конкурстов. (Корр. ТАСС).

С лишней пешкой

БОНИ. (ТАСС). На международном турнире в Мюнхене поперемому выиграли Борис Спасский, сыгравший в первом туре выиграв с Волффгангом Уиннбергом (ФРГ). По три очка имеют сразу семь участников, и среди них — Юрий Балашов, в минувшем туре выигравший у Ульфа Андересона (Швейцария). У Анастасии Карпова 2,5 очка и одна отложенная с лишней пешкой партия против Петера Дежкерт (ФРГ).

СПОРТИВНУЮ ЛЕТОПИСЬ Алтай яркой не назовешь. Но и не были выпущены несколько имен спортсменов, с честью представлявших страну за рубежом, добившихся побед на всевозможных соревнованиях. Чемпионами мира были парашютистка Л. Ермина и гребец К. Костенко, чемпионки Универсиады — легкоатлетка С. Королева. Однако ни разу алтайские спортсмены не значились в списках призеров самых популярных и представительных состязаний — Олимпийских игр.

До очередных зимних игр осталось год. Чуть больше — до летних. Вот почему все чаще любители спорта задают вопрос: сумеют ли алтайцы войти в число советских олимпийцев? Будем откровенны: пока шансы наших ведущих спортсменов расцениваются невысоко. Кандидатом на поездку в

НА ОЛИМПИЙСКОМ КУРСЕ

Тема дня

Лейк-Пласид является биатлонистом Виктор Андреев, который, кстати, опробовал тамошний стадион на предолимпийской неделе. Из представителей летних видов спорта есть шансы у легкоатлетов — воспитанниц тренера Ю. Захарова.

О проблемах развития «королевы спорта» на Алтае говорили в последние годы немало. Слишком долго ходили легкоатлеты в аулдары на самых различных соревнованиях. Но вот пошел в строй прекрасный манеж Алтайского политехнического института, сделав

лано покрытие на беговых дорожках стадиона «Прогресс» в Бийске и «Динамо» в Барнауле, резко омолодился тренерский состав, и появились перспективные спортсмены, мастера спорта. Однако сегодня условия для подготовки легкоатлетов высокого класса по-прежнему малоудовлетворительны. Недавнее решение исполнительного комитета краевого Совета народных депутатов предусматривает несколько пунктов, направленных на дальнейшее развитие легкой атлетики в крае как одного из массовых олимпийских видов спорта, в целях подготовки легкоатлетов края к XXII Олимпийским играм в Москве.

Намечено переоборудовать стадион Барнаульского мелан-

жевого комбината и сделать его специализированным, уложить синтетическое покрытие на беговых дорожках стадиона «Локомотив» и секторах для метаний на учебно-тренировочной базе «Динамо». Новые отделения легкой атлетики открываются в детско-юношеских спортивных школах Бийска и Рубцовска. Предусматривается создание спецклассов в общеобразовательных школах Барнаула, Бийска, Рубцовска и ряде районов. Весь этот объем работы потребует большого напряжения от руководителей краевых спортивных обществ, всех тренеров. Но только в том случае можно ждать повышения мастерства легкоатлетов края. А курс взят не из легких — Олимпиада-80.

УЧАСТНИКИ ФИНАЛА

В Куйбышевской области проведены зональные соревнования среди педагогических училищ по лыжному спорту. Сборная Бийского педагогического училища в составе Нины Завьяловой, Наташи Золотухиной, Татьяны Лямкиной, Екатерины Максимовой и автора этих строк вместе со своим наставником Ю. П. Строговым праздновала победу. Нина Завьялова стала серебряным призером на дистанции 5 км. Наша команда получила право на участие в финальных соревнованиях первенства РСФСР среди педагогических училищ. И здесь команда выступила неплохо, заняв 8-е место.

О. ГЕРАСИМОВА, участница соревнований.

Кажется, только-только завершились зональные соревнования Спартакиады народов РСФСР по фехтованию в Барнауле, а нам приходят новые сообщения о выступлениях мастеров клинка. Так, барнаулец Владимир Лютов выиграл первенство ЦС «Буревестник» и получил «пропуск» на чемпионат СССР.

В эти дни большая группа алтайцев выступает на различных турнирах. В числе их — мастер спорта, воспитанник клуба «Звонящие клинки» Анатолий Жуйков. Прошлый год Анатолий преуспел удачно, впервые завоевав серебряную медаль на первенстве страны. В нынешнем занял третье место на зональной спартакиаде и теперь вместе со своим тренером В. Феоктистовым готовится к главному старту года — Спартакиаде народов СССР.

НА СНИМКЕ: А. Жуйков.



Фото В. ВИБОРОВА.

ПРОЧИТАЛ в вашей газете за 30 января статью «За кем пойдут мальчишки?»

Она меня не оставила равнодушным. Действительно, сколько живут наши мальчишки во дворах. Среди тех, кто повзросел в этом, назову и людей, проектирующих, строящих наши города.

Да, очень хорошие дворы в новых районах Барнаула — в

Возвращение к разговору А МАЛЬЧИШЕК ТЕСНЯТ

поселках Урожайном, Докучаеве. Там растут дома, где живут тысячи людей. И, конечно, сотни детей. Но для них во дворах ничего не строится. Ни одного спорткомплекса, ни спортивного зала, ни клуба по ин-

тересам. Приведу пример. В застраиваемых кварталах № 903 и № 904 дома ставят один к одному, и все — многоэтажные. Уже теперь ясно: мальчишки здесь обречены на бездействие. Подобная картина в

других районах. А ведь строительство простеньких площадок с ливной бы окупилось. Мальчишки бы, взрослые, жаловались на «трудные» подвороты на их плохое поведение, влияние улицы. Да и росли бы крепкими, здоровыми, жизнерадостными. Разве не в этом мы видим главную задачу воспитания подрастающего поколения?

г. Барнаул. Г. ПОПОВ.

О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

музыкальной школы много спорт. И, действительно, уже сегодня остро встает вопрос: кого готовить она из своих воспитанников? Любителей музыки, получающих наслаждение от нее в домашнем музицировании? Будущих профессионалов? Активных участников художественной самодельности? Молодых людей, преподающих в качестве подкара родителям аттестат о музыкальном образовании?

Эта проблема давно обсуждается на педагогических совещаниях, конференциях, конкурсах. И с наибольшей остротой она заявляет о себе в преподавании игры на народных инструментах. Здесь дело определяется качественно новым репертуаром. Бах, Гендель, Моцарт, советские композиторы Гаврилин, Золотарев, Бунаков — их произведения звучат в исполнении на баяне, домре и балалайке.

Но практика городских конкурсов, прослушивание абитуриентов в музыкальном училище показывает, что некоторые преподаватели, к сожалению, относятся к этим инструментам как к простой гармошке. И критериями мастерства, увя, являются чаще всего лишь быстрота и громкость исполнения.

Такое положение складывалось в течение долгого времени, когда отомытые конкурсы среди желающих учиться игре на этих инструментах и неслучайно требовательность к качеству исполнения и репертуару воспитали определенный тип педагога школы, с которым сейчас приходится вести активную воспитательную, а зачастую и перевоспитательную работу.

ИЗ СПРАВКИ: в 1975 году у нас было 93 детских музыкальных школы. В 1976 году

их стало 100. Игре на народных инструментах обучались 5.000 ребят, их учили 280 педагогов. Сейчас количество учащихся выросло до 5.400, а педагогов — до 378, из них 235 — со специальным образованием.

Эти цифры показывают, как много уже сделано, и одновременно, что еще предстоит сделать. Наиболее отчаянным является тот факт, что среди педагогов этих специальностей

Пораздавали своими поисками и находками преподаватели Михайловской ДМШ № 1. Зна-

комьясь с их работой, удивляешься глубоко современному подходу к решению проблем. Несмотря на то, что многие из них нашли свое отражение лишь в методической литературе для других инструментов и, в общем, не вышли еще за рамки экспериментов, коллектив школы и такие энтузиасты, как преподаватель баяна Я. Ф. Варкентин, с помощью Т. Ф. Иванова, А. И. Бессединой стремятся решить эти проблемы применительно к условиям сельской школы. Думаем, что методикает Дуньявцев заинтересовался этой работой, сможет сделать ее достоянием всех школ края.

В решении конференции нашло свое отражение и главное направление музыкального обучения. В педагогическом процессе часто происходит творческих технических задач от музыкальных. Это наиболее частый недочет. Современный характер обучения требует умения читать с листа, подбирать музыкальные школьные произведения, среди которых можно назвать заслуженного работника культуры РСФСР В. М. Вла-

дикина, который в последние годы много внимания уделяет развитию музыкального искусства в сельской школе. В Барнауле, к сожалению, не хватает хороших преподавателей, способных вести работу с детьми, владеющими инструментами. Это не позволяет им реализовать свои творческие возможности. Поэтому так важно, чтобы в сельской школе появились хорошие преподаватели, способные вести работу с детьми, владеющими инструментами. Это не позволяет им реализовать свои творческие возможности. Поэтому так важно, чтобы в сельской школе появились хорошие преподаватели, способные вести работу с детьми, владеющими инструментами.

Еще несколько выдержек из

О ЧЕМ ПЕТЬ БАЛАЛАЙКЕ?

Иногда в сельском клубе оркестром руководит примитивный вариант — идти в основном эстрадные оркестры и дать им понятие вкуса, привить культуру исполнения.

«Нужно смелее идти в общеобразовательную школу. Брать музыкальные занятия в свои руки».

«Необходимо глубже воздействовать на родителей, учить их, приобщать к музыке, и в этом нам помогут сами же дети».

«Думаю, что совсем несомненным детей нет, учить надо всех, только уровень достигнутый будет различным, но польза несомненна».

хозяев отмахивается от просьбы музыкальных школ, которые бывают так скромны. Домры, балалайки, полубаяны, струны — все это в целом стоит недорого, а слабость материальной базы серьезно тормозит дело пропаганды народных инструментов.

Участники конференции размышляли в свои школы, увозя много впечатлений, радужный оптимизм. Многим пришлось кое-что переосмыслить, пополнить репертуар. Споры и дискуссии еще не окончились.

О чем же петь балалайке? Вместе с глубоким проникновением в классический и современный репертуар никто не сможет забыть исконно русские мелодии, народные песни, задушевные русские протяжные песни. Главная проблема — обращение к народной музыке стало потребностью души, которую наши дети просят через всю свою жизнь.

А. РОССИНСКИЙ, преподаватель Барнаульского музыкального училища.

Редактор Ю. МАЙОРОВ.